

ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «LESS CHEMICALS MORE QUALITY LIFE» ΑΠΟ ΤΟ 5^ο ΓΕΛ ΤΡΙΚΑΛΩΝ

Ολοκληρώθηκε η 5^η συνάντηση των εταίρων που συμμετέχουν στο πρόγραμμα Erasmus+/Δράση KA2 διετούς διάρκειας 2016-2018 με τίτλο: «Less chemicals more quality life» στο σχολείο D. Sancho στο Φαμιλακάο της Πορτογαλλίας από 24/02/2018 έως 02/03/2018. Οι χώρες που συμμετέχουν στο πρόγραμμα είναι: Τουρκία, Ελλάδα, Λετονία, Ιταλία και Πορτογαλία. Οι αποστολές περιελάμβαναν 18 μαθητές και 11 καθηγητές.



Οι αντιπροσωπείες έγιναν δεκτές από τη διευθύντρια και την παιδαγωγική ομάδα του σχολείου D. Sancho με τη διοργάνωση εκδήλωσης που περιελάμβανε χορό και τραγούδι και οι μαθητές των αντιπροσωπειών ενσωματώθηκαν στην καθημερινή λειτουργία του σχολείου.



Το αντικείμενο της συνάντησης ήταν ο ρόλος της διατροφής στη διατήρηση της υγείας και της ποιότητας ζωής του ανθρώπου. Τονίστηκαν ιδιαίτερα οι αρνητικές συνέπειες από τη χρήση χημικών ουσιών στα τρόφιμα καθώς, επίσης, και τα προβλήματα που δημιουργούνται από τη χρήση μεταλλαγμένων προϊόντων. Έγινε σαφές ότι η καλή υγεία προϋποθέτει ισορροπημένη διατροφή με τη χρήση πολλών φρούτων και λαχανικών και βεβαίως με προϊόντα απαλλαγμένα από χημικά.

Οι μαθήτριες του σχολείου μας παρουσίασαν τη σημασία που έχουν τα μεταλλαγμένα προϊόντα στη διατροφή μας.



Όλοι οι συμμετέχοντες επισκέφτηκαν την επιχείρηση ελαστικών Continental, ξεναγήθηκαν στους χώρους της και παρακολούθησαν την παραγωγική διαδικασία των ελαστικών. Οι

συμμετέχοντες ενημερώθηκαν για τους τρόπους προστασίας του προσωπικού από τη χρήση χημικών ουσιών.



Οι αντιπροσωπείες των καθηγητών έγιναν δεκτές από τον δήμαρχο της πόλης, ο οποίος μας μετέφερε το όραμά του για την πόλη του και στη συνέχεια μαζί του συζητήσαμε τη σημασία της υλοποίησης των προγραμμάτων Erasmus στην ανάπτυξη των σχέσεων μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών.



Στα πλαίσια του προγράμματος οι μαθητές όλων των αντιπροσωπειών μαγείρεψαν παραδοσιακά προϊόντα της χώρας τους, που με μεγάλη προθυμία οι μαθητές και οι καθηγητές τα δοκίμασαν. Η ελληνική ομάδα μαγείρεψε σπετσοφάι και έφτιαξε ελληνική σαλάτα. Η χαρά της αντιπροσωπείας μας ήταν μεγάλη, καθώς διαπιστώσαμε ότι τα φαγητά μας υπήρξαν τα δημοφιλέστερα πιάτα της βραδιάς, καθώς ήταν τα πρώτα πιάτα που άδειασαν και οι κριτικές ήταν εξαιρετικές. Ακολούθησε χορός και τραγούδι με την καθολική συμμετοχή των συμμετεχόντων.



Στο τέλος της βραδιάς απονεμήθηκαν οι βεβαιώσεις συμμετοχής και ακολούθησε ο αποχαιρετισμός, ο οποίος για τους μαθητές υπήρξε δύσκολος. Στα πλαίσια αυτών των πέντε ημερών δημιουργήθηκαν πολύ ισχυρές φιλικές σχέσεις ανάμεσα στους μαθητές όλων των χωρών. Βεβαίως τα παιδιά δεσμεύτηκαν να συνεχίσουν τις σχέσεις που ανέπτυξαν και δόθηκε η υπόσχεση ότι θα συναντηθούν και πάλι στο μέλλον.



Άντρη Μόρμορη

Μέλος της παιδαγωγικής ομάδα Erasmus του σχολείου